

# NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXXIII NUMERO 10457

REDACCION Y ADMON. REYES CATOLICOS, S. A.

DOMINGO 21 DE JUNIO DE 1936

FALLERES, CALLE DE SAN JACINTO

FRANQUICO CONCRETADO

## La cuestión de la autonomía andaluza

## FORMULA ACEPTADA

## PICADILLOS

## CONFLICTO RESUELTO

## La actualidad política

### A ver si sabemos defender nuestros derechos

### Definitiva solución de la huelga de obreros de la Limpieza

En vista de los escándalos, en las Cortes acaban dándose "cortes", o haciéndose "cortes" de mangas.

### Se soluciona la huelga minera de Alquíle

### Las relaciones políticas de socialistas y republicanos de izquierda

Planteado nuevamente por un edil en el Cabildo último el asunto del Estatuto de Andalucía, nos parece oportuno que se siga con interés por Granada cuanto viene haciéndose en Sevilla respecto a cuestión tan trascendental para Granada. La manía absorbente de aquella provincia andaluza tan mimada por el favoritismo, puede ocasionar perjuicio que añadir a los muchos recibidos para engrandecerla a ella, en el ramo militar y en materia de ferrocarriles, por ejemplo. Hace falta la situación de privilegio en que siempre se ha desenvuelto, para gozar de un centralismo que la Historia y la Geografía desmenten. Sevilla tiene padrinos poderosos en todos los tiempos y en todos los regímenes y consigue siempre lo que quiere. De aquí que no podamos prescindir, porque entonces lograríamos cuanto se proponga en el asunto de la autonomía andaluza y se adjudicará "modestamente" el papel de Barcelona con respecto a Cataluña. Ahora, que aquí no somos Lérida. El centralismo sevillano es un "camello", como el inventarse ellos una bandera andaluza y poner un pasodoble flamenco de himno regional; y todo porque se denomina "La Giralda".

El tener la misma denominación regional. Por lo demás, en el carácter, en las costumbres, en los menores detalles, hay una acusada diferencia. Nada justifica el excentrico centralismo sevillano que es la más formidable de las paradojas. Estamos alertas y no vayamos allí descaídos sobre lo que tengamos amasado. Nuestras autoridades, entidades y corporaciones, antes de reunirse con las demás en la capital del Betis, deben cambiar impresiones con las de las provincias afines de Andalucía Oriental y llevar una aspiración común, un frente único, manteniendo lo que en Córdoba se sostuvo la otra vez que Sevilla quiso levantar bandera estatutaria en beneficio exclusivo de ella. Andalucía Oriental tiene personalidad propia, bastante más relevante que la de quienes pretenden subordinarla a su predominio; y no debe prosperar un Estatuto que no delinee perfectamente ambas Andalucías, respetando en sus características y en su autónomo desenvolvimiento. A nosotros no se nos ha ocurrido el absurdo que a Sevilla, de pretender la capitalidad de provincias no afines. Eso queda para los liberales del Cuadrilátero que tienen genialidades parecidas a aquella de dejarnos sin Capitania general y de procurar disuadir a los turistas de que a Granada no vengán, porque "aquí no hay más que ver que la Alhambra". ¡Casi nada! En fin, estemos sobre aviso y no pequemos de incautos, haciendo el juego a Sevilla en la cuestión del Estatuto de Andalucía. Ellos, a dominar en su parte llaña, pero dejándonos a los de la montaña que nos compungamos como queremos. Es lo lógico. Veremos si prospera, porque nuestros representantes, estrechamente unidos con los de las provincias afines, sepan defender con tesón nuestros derechos. Acabe ya un cacicazgo que tiene fundamento tan irrisorio como el del privilegio y el padrino.

Ahora han convocado para el día 28 en Sevilla una Asamblea de alcaldes, presidentes de Diputación, diputados a Cortes, etc., de las diversas provincias andaluzas y es de suponer que se reciban aquí las invitaciones con la antelación necesaria para que podamos estar debidamente representados. Allí deben ir nuestras autoridades, parlamentarios y representantes de fuerzas vivas a sostener la necesidad de las dos Andalucías autónomas: la Occidental y la Oriental, tan diversas, tan perfectamente delimitadas por el factor geográfico, el histórico y aun el psicológico. ¿Qué de común hay entre las provincias orientales — Almería, por ejemplo — y las occidentales como Cádiz o Huelva, sometidas a la órbita sevillana? Nada, como no sea la comunidad de patria. En cambio si hay afinidades notables entre Almería, Jaén, Málaga y Granada; comenzando porque integraron un reino histórico. La que pudiéramos llamar Andalucía Alta no guarda más relación con la Andalucía Baja que

Este número ha sido visado por la censura

## Granada en Fiestas

**La Fiesta del Niño**  
La Comisión organizadora de la Fiesta del Niño quiere testimoniar públicamente su agradecimiento a cuantas personas han contribuido con su dinero o su esfuerzo personal al mayor éxito de este festival que va ganando de año en año mayor desenvolvimiento y extensión. Han querido muchas desgracias por remediar, otras lo han sido insuficientemente, en el caso de que el beneficio se extendiera al mayor número de familias pobres. La comisión ha podido convencerse de la miseria que hay que remediar en Granada.

que tuvo el tono simpático de dedicarse sus beneficios para la Asociación Granadina de Caridad.  
Hubo mucha animación y asistieron gran número de bellas señoritas. Comenzó dicha fiesta con la actuación del folklorista mejicano Gustavo Pérez Abreu, que acompañándose de guitarra interpretó diversas canciones de su país de un gran encanto, que se aplaudieron con entusiasmo.  
Terminada la actuación de este notable artista, tuvo lugar un animado baile que se prolongó hasta la madrugada.

La Comisión quiere poner de relieve que ha presenciado la comida ofrecida por el Colegio Oficial de Matronas de Granada a 50 niños sabiendo gratuitamente impresionada de su visita.  
También quiere resaltar otro hecho digno de ser conocido; este año han sido muchos más los niños que han comido en casas de familias acomodadas, acto de los más simpáticos y de los más espirituales entre los varios que integran el Día del Niño.

Verbenas en el Palacio de Carls V organizada por el Centro Artístico  
En dicho imperial recinto tuvo lugar anoche una verberna organizada por el Centro Artístico, que se vio muy animada y a la que concurrieron bellas señoritas que pusieron el tono amable y simpático de su belleza y sus vestidos de gala.  
La Banda Municipal, dirigida por el Sr. Montero, interpretó escogidas piezas musicales, a cuyos sonos numerosas parejas bailaron hasta cerca del amanecer.

Los niños que habían comido en el Colegio de Matronas, los que lo habían hecho en la Emisora Radio Granada en número 84, pidieron se les llevara para complementar felizmente su día a presenciar la función del Circo Alegria y la Comisión se puso al habla con el Excmo. señor Gobernador civil para satisfacer este deseo. El delegado de espectáculos señor Armillán, cumpliendo órdenes de dicha autoridad puso toda su amabilidad y diligencia que es mucha en complacerlos, pero al llegar al Circo Alegria tuvimos una satisfacción muy honda. El empresario además de nuevos 84 invitados había el invitado sin estímulo de más de 600 niños más. Este comportamiento generoso, este rasgo de fealdad la Comisión entiende que debe hacerse público para conocimiento del pueblo de Granada.

Los Exploradores de España  
El festival que esta Agrupación de Exploradores de Granada tenía anunciado para el domingo día 21, a las seis de la tarde, se efectuó el mismo domingo, a las cinco en punto, y en el terreno de la Hípica, en lugar de en el Stadium de los Carmenes, como se tenía anunciado. — El Consejo local.

Las de hoy  
A las diez y media de la mañana, salida de la Plaza del Carmen de los corredores que han de tomar parte en el Campeonato Ciclista de Andalucía, organizado por la Unión Velocipedica Granadina y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento. De diez a doce, música en el Paseo del Salón. A la una de la tarde, llegada al Paseo del Salón de los participantes en el Campeonato Andaluz de Fondo. A las cinco, corrida de novillos-toros de una acreditada ganadería, para los señores José I. Sánchez Megías y Juanito Belmonte. A las seis, festival organizado por los Exploradores granadinos en el Stadium de los Carmenes. A las ocho, clausura con toda solemnidad de la II Exposición Granadina Marroquí. A las nueve de la noche, último día de velada y concierto en el Paseo del Salón y Carretera del Genil. A las diez, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado y a continuación gran Retreta militar y desfile de la carroza alegórica de fin de fiestas.

El número de la mañana de hoy, que tuvo el tono simpático de dedicarse sus beneficios para la Asociación Granadina de Caridad. Hubo mucha animación y asistieron gran número de bellas señoritas. Comenzó dicha fiesta con la actuación del folklorista mejicano Gustavo Pérez Abreu, que acompañándose de guitarra interpretó diversas canciones de su país de un gran encanto, que se aplaudieron con entusiasmo. Terminada la actuación de este notable artista, tuvo lugar un animado baile que se prolongó hasta la madrugada. Verbernas en el Palacio de Carls V organizada por el Centro Artístico. En dicho imperial recinto tuvo lugar anoche una verberna organizada por el Centro Artístico, que se vio muy animada y a la que concurrieron bellas señoritas que pusieron el tono amable y simpático de su belleza y sus vestidos de gala. La Banda Municipal, dirigida por el Sr. Montero, interpretó escogidas piezas musicales, a cuyos sonos numerosas parejas bailaron hasta cerca del amanecer. Los niños que habían comido en el Colegio de Matronas, los que lo habían hecho en la Emisora Radio Granada en número 84, pidieron se les llevara para complementar felizmente su día a presenciar la función del Circo Alegria y la Comisión se puso al habla con el Excmo. señor Gobernador civil para satisfacer este deseo. El delegado de espectáculos señor Armillán, cumpliendo órdenes de dicha autoridad puso toda su amabilidad y diligencia que es mucha en complacerlos, pero al llegar al Circo Alegria tuvimos una satisfacción muy honda. El empresario además de nuevos 84 invitados había el invitado sin estímulo de más de 600 niños más. Este comportamiento generoso, este rasgo de fealdad la Comisión entiende que debe hacerse público para conocimiento del pueblo de Granada. Los Exploradores de España. El festival que esta Agrupación de Exploradores de Granada tenía anunciado para el domingo día 21, a las seis de la tarde, se efectuó el mismo domingo, a las cinco en punto, y en el terreno de la Hípica, en lugar de en el Stadium de los Carmenes, como se tenía anunciado. — El Consejo local. Las de hoy. A las diez y media de la mañana, salida de la Plaza del Carmen de los corredores que han de tomar parte en el Campeonato Ciclista de Andalucía, organizado por la Unión Velocipedica Granadina y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento. De diez a doce, música en el Paseo del Salón. A la una de la tarde, llegada al Paseo del Salón de los participantes en el Campeonato Andaluz de Fondo. A las cinco, corrida de novillos-toros de una acreditada ganadería, para los señores José I. Sánchez Megías y Juanito Belmonte. A las seis, festival organizado por los Exploradores granadinos en el Stadium de los Carmenes. A las ocho, clausura con toda solemnidad de la II Exposición Granadina Marroquí. A las nueve de la noche, último día de velada y concierto en el Paseo del Salón y Carretera del Genil. A las diez, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado y a continuación gran Retreta militar y desfile de la carroza alegórica de fin de fiestas.

Ayer quedó definitivamente resuelta la huelga de obreros del servicio municipal de Limpieza y Riegos, merced a una fórmula que consiste en nombrar para las tres plazas de guardas de mercados a los tres peones de Limpieza, de más edad y que por su escasa capacidad física no se hallaban ya en condiciones de barrer.

En sus vacantes ascenderán tres de los zagalones que, pasando de los 18 años, lleven más tiempo en esta categoría. Esta fórmula fué propuesta por el alcalde en reunión ayer tenida con delegados de la Federación local de Sindicatos y del Sindicato "La Higiene", aceptándola éstos y quedando resuelto el conflicto.

Al exponer su fórmula, el señor Fernández Montesinos invocó el laudo que solucionó la huelga anterior, y una de cuyas cláusulas — la del asonson de los zagalones a peones — es la que se aplica ahora. En esta solución no ha habido claudicación por ninguna de las partes y han venido a quedar beneficiados tres modestos zagalones, cuyo sueldo se transforma de 350 a 650 que ganarán como peones.

Los elefantes chicos juegan con la "trompa" al "tromo".

No puede ser muy encogido el señor "Esparza".

Los cojos pueden dar pases porque tienen "muñeta".

Mucho juegan al polo en "Polo"...

La Kent lee mucho a Kant.

Donde siempre haría falta más edificar, es en la calle de "Solares".

Para los paveros, todo es "paveroso".

Los armeros prefieren el pueblo de "Armillá".

Ahora todos a ser antisancionistas. Los débiles pagan siempre los platos rotos.

NOTICIERO GRANADINO sólo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

## DE INSTRUCCION PUBLICA

**Facultad de Filosofía y Letras**  
Se pone en conocimiento de los señores alumnos libres que los exámenes en esta Facultad darán comienzo a partir de mañana lunes, día 22, en los días y horas que señala cada Tribunal.  
—Para mañana lunes están anunciados los exámenes siguientes:  
Lógica, para las cuatro de la tarde; Historia de la Cultura, para las cinco; Historia de España, para las seis.  
—Los alumnos oficiales que hasta ahora habían venido dando sus clases en la Escuela de Estudios Arabes, desde mañana, día 22, hasta final de mes, las volverán a dar en el local correspondiente a dicha Facultad, en el recinto universitario.

ca, suplemento de "El Magisterio Español", contiene lo siguiente:  
Economía doméstica; Educación cívica; Enseñanza de párvulos; Motivos; La ardimilla y la lagartija; Lecciones desarrolladas: Los amantes de Teruel; Itinerario de Astorga a Salamanca; El café; El alcohol; aplicaciones; Lección ocasional: Leandro Fernández de Moratín; Cuento explicado y comentado; Expresión oral y escrita, por Bernabé María Pascual; Un juego por Francisco Gallego; Enseñanza metódica; Lenguaje, Geografía, Historia de España, Aritmética, Geometría, Física, Historia Natural, Fisiología e Higiene.

**Facultad de Ciencias**  
Se han anunciado para mañana los exámenes de las asignaturas de Complementos de Química de Medicina para las nueve de la mañana, y a la misma hora también el primer llamamiento de Geometría métrica, Geometría analítica, Matemáticas especiales (segundo), y Ampliación de Matemáticas.

**Plaza de concurso-oposición**  
Se ha anunciado a concurso-oposición la plaza de ayudante de taller de Tipografía vacante en la Sección de Artes Gráficas de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.  
Se ha dado el plazo de un mes para solicitar dicha plaza y los ejercicios darán comienzo el día 4 de enero de 1937. Dicha plaza está remunerada con 2000 pesetas de gratificación.

**Sobre el concurso general de traslado y el certificado de Estudios primarios**  
Días anteriores, un periodista sostuvo una interesante entrevista con el director general de Primera enseñanza como le hablase acerca de la conveniencia de que para los exámenes de ingreso del mes de septiembre en los Institutos no se exigiese la presentación del Certificado de Estudios Primarios, el señor Bañer manifestó su opinión contraria, pues de las miles de escuelas vacantes, especialmente en lo que se refiere al cumplimiento de la orden de 15 de enero último y al anuncio de un concurso general de traslado, contestando, que de esto se ocupará tan pronto estén en marcha los cursillos de ingreso en el Magisterio, que es lo que actualmente le preocupa por completo. No hay que esperar por ahora, pues, que se salga del estancamiento la provisión de escuelas.

**Uso de carnet**  
Se le ha autorizado el uso del carnet de identidad al personal del Cuerpo Médico Escolar.  
**Pago de material**  
Ya han hecho efectivo los habilitados de todas las provincias el libramiento de material de las escuelas nacionales, del primer semestre del año actual; por tanto, podrá cobrarse con los haberes del mes de junio. De los haberes de las clases nocturnas aún no se sabe nada y no se llevan con gran actividad las gestiones para solicitar el crédito extraordinario que se necesita para poder abonar esta cantidad que se adeuda a los maestros.

**"La Escuela en Acción"**  
El número últimamente publicado de esta interesante revista pedagógica.

**Permiso a maestro**  
El presidente del Consejo local de Huéscar Vega ha concedido permiso al maestro señor García.  
**Remisión de datos**  
El director de la Academia Isidoriana de Granada ha enviado a la Inspección estadísticas, y el maestro de Feneles los presupuestos.

prestando servicio regular, a juicio del servicio sanitario de los ferrocarriles explotados por el Estado.

Asimismo, las viudas e hijos de los agentes que fallezcan entre los quince a veinte años de servicio activo tendrán derecho a una pensión igual a la que les hubiera correspondido caso de hallarse jubilado el agente por imposibilidad física, debiendo hacerse extensivo este derecho a los beneficiarios del agente que haya fallecido entre los quince y veinte años de servicios activos y cuyos expedientes estén sin resolver.

Cap. III. Disposiciones especiales relativas al personal procedente de compañías de ferrocarriles caducados o rescatados por el Estado, al procedimiento de las líneas abandonadas que puse a prestar servicio a los que son propiedad del Estado y al procedimiento de compañías de ferrocarriles que pasen a las del Estado a requerimiento de los representantes.

Artículo 13. El presente reglamento es aplicable a los agentes proceden-

## DISPOSICIONES OFICIALES

### Gómez Moreno, presidente de la Junta Superior del Tesoro Artístico

### El nuevo Director general de Beneficencia

(Por teléfono)  
**LO QUE TRAE LA "GACETA"**  
Madrid 20.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:  
Hacienda.—Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la tercera decena del mes actual las liquidaciones de derechos de arancel que se juzgan efectivas en moneda de plata o billetes en 1936.  
Obras públicas.—Orden modificando en la forma que se inserta el reglamento para la concesión de retiro, viudedad y orfandad en los ferrocarriles explotados por el Estado, aprobado por real decreto de 25 de Octubre de 1936.  
Capítulo 1.º De la pensión de retiro anticipada.  
Artículo 3.º La Dirección general de Ferrocarriles podrá jubilar a todo agente cualquiera que sea su edad, siempre que cuente quince años por lo menos de servicios computables, si por enfermedad, por inutilización o sea halla imposibilitado de continuar

prestando servicio regular, a juicio del servicio sanitario de los ferrocarriles explotados por el Estado. Asimismo, las viudas e hijos de los agentes que fallezcan entre los quince a veinte años de servicio activo tendrán derecho a una pensión igual a la que les hubiera correspondido caso de hallarse jubilado el agente por imposibilidad física, debiendo hacerse extensivo este derecho a los beneficiarios del agente que haya fallecido entre los quince y veinte años de servicios activos y cuyos expedientes estén sin resolver.  
Cap. III. Disposiciones especiales relativas al personal procedente de compañías de ferrocarriles caducados o rescatados por el Estado, al procedimiento de las líneas abandonadas que puse a prestar servicio a los que son propiedad del Estado y al procedimiento de compañías de ferrocarriles que pasen a las del Estado a requerimiento de los representantes.  
Artículo 13. El presente reglamento es aplicable a los agentes proceden-

En cumplimiento de órdenes del Ministerio del Trabajo, el delegado provincial don Wenceslao Fernández de la Vega, se trasladó a Antequera a Alquíle constituyendo allí un Jurado mixto circunstancial presidido por el delegado y del que formaban parte tres vocales patronos representantes de las dos Compañías mineras y tres vocales obreros, actuando de secretario don Luis Seco de Lucena y Paredes.  
Dicho Jurado comenzó a actuar, reuniéndose con carácter permanente hasta las nueve de la noche.  
Se aprobaron unas bases de trabajo que contienen algunas mejoras para los obreros; entre ellas aumento del 25 por 100 en los salarios inferiores a 6 pesetas y del 20 por 100 en los de 6 pesetas.  
La huelga minera se dió por terminada, habiendo vuelto al trabajo los 1.500 obreros a quienes afectaba.

Centes de las mencionadas compañías desde las fechas respectivas en que el Estado se hizo cargo de las líneas que aquélas explotaban, siendo computables, para los efectos del retiro, los años de servicios prestados anteriormente en los ferrocarriles cuya explotación pase al Estado.  
Cuando un agente preste su servicio en alguna de las líneas que explota el Estado, le serán computables para todos efectos de retiro los años de servicio prestados anteriormente en dichas líneas en sustitución de los derechos que en la misma tuviera, haciéndose extensivo este derecho sólo a los agentes que en estas condiciones se encuentran prestando servicio activo en la actualidad y a los que en lo sucesivo pasen a dichos ferrocarriles del Estado.  
También serán computables para los efectos de retiro, viudedad y orfandad los años de servicio prestados anteriormente en las Compañías que tengan pasivos, a los agentes especializados que a requerimientos de los representantes de los ferrocarriles del Estado hayan pasado o pasen a prestar servicio a los explotados por éste. Los años computables serán los que expresamente tengan reconocidos la Compañía en que dejen de prestar servicio con arreglo al reglamento suyo porque se rige y con la condición de que no haya discontinuidad de servicios desde el cese voluntario del agente en la Compañía donde preste servicio a su ingreso en los ferrocarriles del Estado, a requerimiento expreso de sus representantes.

Este derecho se hará extensivo sólo a los agentes que se encuentren actualmente prestando servicio activo en los ferrocarriles propiedad del Estado y hayan ingresado en estas condiciones y a los que con las mismas ingresen en lo sucesivo, siendo indispensable que esta concesión, para cada caso, se otorgue por este Ministerio.  
Otra orden resolviendo peticiones formuladas por la Federación de Empleados y Obreros de los Servicios de Puertos.  
Disponiendo se celebre una conferencia para el estudio, discusión y adopción de las bases por que han de regularse los servicios de personal de Banca.  
Otra relativa a los contratos para el depósito y sustitución del trigo propiedad del Estado.  
Este Ministerio ha acordado que por los ingenieros jefes de las secciones agrónomas de las provincias respectivas en quienes el Ministerio de Agricultura expresamente delega para tal efecto y por cuantos fabricantes de harinas reciban trigo del Estado para depósito, de acuerdo con las prescripciones de la ley de 30 de Mayo, desarrolladas en las bases de 3 y 13 de Junio corriente, se suscriban por triplicado contratos de depósitos, según el modelo que a continuación de la presente orden se inserta.

De todos los contratos que se firmen en cada provincia se remitirá al Ministerio un ejemplar en unión de la relación detallada de ellos que preceptúa la base 9 de 3 del corriente.  
A continuación se inserta el modelo de contrato aludido, documento que consta de doce cláusulas o condiciones.  
**INDICE DE LOS DECRETOS APROBADOS EN EL CONSEJO DE AYER**  
Madrid 20.—En la Presidencia facilitaron hoy un índice de los decretos aprobados ayer por el Consejo de ministros.  
Los más importantes son:  
Presidencia.—Ley disponiendo que las certificaciones en extracto de las actas de nacimiento de los niños comprendidos en la edad escolar que necesitan justificar para el ingreso en las escuelas, se expedirán sin exacción de derechos.  
—Id. que se incorpore a la Hacienda de la Generalidad el impuesto de derechos reales.  
—Creando la comisión interministerial para el estudio y propuesta en términos generales, de la reorganización administrativa y regulación, en lo sucesivo, de la condición y situa-

La preocupación que, aunque no visible, es notorio que existe en el Gobierno ante la repetición y crecimiento de los conflictos de carácter social, se va haciendo ya externa. No se puede velar por más tiempo. "El Gobierno está dispuesto a cumplir la legislación social y a mejorarla". Eso nos dice un ministro a quien hemos pedido opinión sobre el estado actual de la política y principalmente sobre la realidad de un desbordamiento por parte de los sectores del ala izquierda del Frente Popular. "El Gobierno está dispuesto a no faltar a sus compromisos y a darles un ritmo de la máxima celeridad. Pero por eso mismo necesita que, al margen de confianza que se le abrió con ocasión de su presentación a las Cortes, acompañe una colaboración que en estos momentos no puede ser manifiesta de otro modo que con un aquietamiento de las impacencias y una contención de las huelgas y los conflictos planteados".  
Otra, personalidad política que no es ministro, pero está muy cerca del Gobierno, nos corrobora esas mismas palabras, ampliándolas así:  
—El Frente Popular puede hallarse en trance de verdadero peligro si se sigue la táctica actual. Los partidos obreros se comprometieron a ayudar a los Gobiernos republicanos, a los que se daba la misión de ejecutar el programa pactado, los compromisos que fueron base de la formación de ese frente. La realidad es que esa ayuda se está haciendo efectiva, con asiduidad y entusiasmo, en las Cortes. Pero al mismo tiempo se hace labor negativa en la calle. Esto es, que la colaboración y el empleo que se pone en juego dentro del Parlamento se anula y esteriliza, después, con una actuación que ya ha rebasado los límites de lo que pudiera considerarse normal y expansión de las masas que han triunfado. Por eso se han hecho ya las indicaciones que parecían pertinentes. El resultado es probable que no tarde en hacerse tangible. Los directores de las organizaciones obreras han asegurado que no hacen nada contra la República ni contra el Régimen. Su combatividad está enderezada solamente contra las clases productoras y los elementos de derecha. Es verdad que muchas veces él constituye un error, pues de rechazo a quien más daño inflieren es al Gobierno, y por consiguiente, a la República. Pero el hecho es que esos dirigentes han afirmado su decisión de no quebrantar al Régimen. Y es de esperar que cumplan lealmente su palabra. Lo que no tiene duda es que así no se puede seguir.  
—Cree usted que el retraso del Congreso socialista puede influir decisivamente en la marcha de los acontecimientos?  
—Es evidente que esa demora tiene una singular importancia. Para la marcha futura de la política es necesario que el Partido Socialista venile sus pleitos y quede en condiciones de actuar. El sector que propugna la colaboración va ganando terreno y es posible que el resultado final sea que todos los que formaron el Bloque tengan la responsabilidad de representar en el Gobierno de la República. Esto sería altamente interesante, porque serviría para frenar más eficazmente movimientos e impulsos que desconectados ahora de la misión del Gobierno, no tienen ese freno. La colaboración socialista es para muchos una necesidad. Porque si no se llega a ella, el Partido Socialista se encontrará siempre en una posición de libertad—la que que ren algunos de sus líderes—que puede ser estímulo para aventuras que no convienen ni al propio Partido ni al régimen republicano. Y no olvidemos al Frente Popular. Esta situación no se puede sostener. La au-

sencia del Poder de los elementos obreros no conduce sino al resquebrajamiento del Bloque. Ya son bastantes los golpes que ha recibido. Su fortaleza no es ahora—es forzoso decirlo—la del 16 de febrero. Y esa fuerza se recobraría en cuanto todos los participantes tuvieran la responsabilidad del Poder y se alejara la idea de disidencias y sobre todo se anulara la de una posible reacción de unos contra los otros. Por eso le decía que, en efecto, el Congreso socialista puede tener una importancia decisiva. Si triunfases los elementos moderados—los que se denominan centristas—porque su criterio se podría convertir rápidamente en realidad: Lo que le vengo señalando se realizaría y la política del Frente entraría por caminos llanos y libres de obstáculos. Y si triunfases los extremistas, porque ello marcaría el momento de la escisión y los que no les secundasen en su actitud de violencia quedarían en franquía de poder colaborar. De un modo u otro, el ensanchamiento de la base del Gobierno se haría posible. Y para los que estimamos que ello es necesario, ese suceso sería de una enorme trascendencia.  
—Pero el Congreso se ha retrasado. Y hay muchos que estiman que ello puede dar lugar a un verano agitado.  
—No lo creo. Las impacencias se refrigerarán. Ya habrá usted visto que los últimos discursos de los que tienen la responsabilidad de dirigir y encabezar a las masas son moderados. A ellos, como a todos, conviene que se llegue a octubre sin grandes contratiempos. No quiere esto decir que no vayan a producirse hechos aislados, huelgas, conflictos, disturbios. El estado de agitación en que se encuentra España es difícil de cortar rápidamente. Pero pasará el verano. Antes de cerrarse las Cortes se habrá adelantado en la labor pendiente. Y para el otoño se podrá pensar razonadamente en mudanzas y cambios. Antes, no.  
—Ni en el Gobierno?  
—No creo. Puede ocurrir que haya una crisis parcial. Que algún ministro sea sustituido. De ahí no se pasará. La verdadera transformación se hará después del Congreso socialista.

Esta es la conversación que hemos sostenido con un elemento de la situación. Como se ve, sus impresiones son optimistas en relación con la marcha del Frente y la trayectoria social y política de los meses cercanos. No piensan todos lo mismo. El pesimismo invade muchos espíritus. Por eso, objetivamente, sin poner hoy por nuestra parte juicio alguno y pensando sólo en su interés informativo, recogemos esta charla, que acredita el modo de pensar de los que están cerca del Gobierno. Para ellos, el problema político se encuentra en estos términos: si los socialistas llegan a aceptar la colaboración, todo estará salvado. Si no lo hacen, serán peligrosos. Ya se sabe que alrededor de esa decisión posible hay cretinos antagonistas. Pero los republicanos estiman que, venga el que venga, de un modo o de otro, la colaboración llegará. Sólo depende de la reunión de la Asamblea socialista. Antes de ella no se puede hacer nada.  
¿Será, en efecto, así como se desalentará el porvenir inmediato de la política? ¿Será cierto que nada ocurrirá en España de aquí al mes de octubre y que cuando los socialistas ventilen su pleito interno todo se podrá resolver? ¿No habrá demasiada ilusión en estos vaticinios y en estos cálculos de nuestro interlocutor? Queden aquí estampados, y el tiempo dirá.

Francisco CASARES

para presentar un proyecto de ley aprobando el acuerdo entre España y Grecia sobre reconocimiento de la nacionalidad española a un determinado número de familias.  
—Destituyendo de la Legación de España en Guatemala, al ministro de tercera clase, D. Pablo Aguirre, dejándolo en situación de disponible y en comisión de servicio en el Ministerio de Estado.  
**Crónica de Sociedad**  
Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida y bella señora doña María Ribot, esposa de nuestro estimado amigo el secretario habilitado del Juzgado del Salvador, don Pedro Cañones.  
—Llegó de Madrid el ingeniero de Montes de la provincia de Málaga, don José Almagro.  
—Se encuentra entre nosotros, acompañado de su bella y distinguida esposa, don José Labrador Medina.  
—Llegó de Madrid el distinguido joven don José María Forero.  
—Ha salido para Jaén el propietario don Antonio Escribano Ruiz.

Estado.—Autorizando al ministro

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

### EL MARTES SE DISCUTIRÁ EN LA CÁMARA LA AMPLIACIÓN DE LA AMNISTÍA

SE INSTRUIRÁ SUMARIO POR LA DENUNCIA CONTRA CALVO SOTELO, CRUZ CONDE Y OTRAS PERSONAS, CON MOTIVO DE LA IMPORTACION DE HOJALATA

### La Comisión de Suplicatorios dictaminará la concesión o no del pedido contra Sigrigo Blasco por el asunto del "Straperlo"

### El Ayuntamiento sevillano ha acordado pedir al Gobierno el rápido establecimiento de la embajada soviética en España

### El incremento de los servicios de la Caja Postal de Ahorros

EL MINISTRO DE JUSTICIA MANIFIESTA QUE SE HALLA SOMETIDO A UN REGIMEN DE TRABAJO FORZOSO

Madrid, 20. — Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de Justicia, quien les manifestó que actualmente se halla sometido a un régimen de trabajo forzado. Puedo hacerles — dijo — el balance de mi actuación para que vean el deseo con que contribuyo a la obra que me está encomendada. En la semana pasada he formulado, entre otros, los siguientes decretos:

El de ampliación de las plazas para oposiciones de aspirantes al Cuerpo de la Judicatura, en número superior a la quinta parte de las anunciadas.

Acabo de firmar el pase a la "Gaceta" de los nombramientos respectivos y ayer tuve la satisfacción de presidir, en unión del Tribunal examinador de esas oposiciones, un almuerzo, al que asistieron todos los nuevos jueces que constituirán en breve el elenco actual de la Judicatura española.

Dado el número de las vacantes que existen en la actualidad, posiblemente habrá que convocar muy en breve nuevas oposiciones.

También hemos publicado un decreto declarando nulo, desde su origen, el que creó la subsistencia de Prisiones.

En el día de hoy he firmado un orden creando determinadas comisiones con el título de Juntas económicas, que intervendrán en el régimen de las cárceles sobre el aprovisionamiento de las mismas. Esta orden, el decreto anterior y el proyecto de ley sobre la organización de la inspección, forman la base de nuestra política en orden a la reorganización inmediata de un aspecto interesante del régimen penitenciario. Posiblemente esta misma semana quedará resuelto el problema penitenciario para los presos políticos, separándolos, en absoluto, de los presos comunes, incluso en lo referente a edificio.

También hemos presentado, el decreto sobre alguaciles de Juzgados, que serán en adelante llamados agentes de la Policía judicial, y que forma parte de nuestro plan para atender a todos los auxiliares administrativos de la Justicia, completando nuestras medidas que se refieren a los que carecen de plantilla oficial. Consecuentemente de este decreto sobre los alguaciles se anunciará enseguida las oposiciones para formar el Cuerpo de Aspirantes.

Sobre la Mesa del Parlamento hemos dejado la Dirección e Inspección de Prisiones, el de organización de la Comisión Jurídica Asesora, el de jubilación de jueces y magistrados nuevamente redactado y el que regula

la Administración de Justicia en los asuntos sometidos a la jurisdicción militar.

El martes próximo se leerá el de actividades ilícitas que, como es sabido, refunde y sistematiza la vasta legislación en esta materia y crea tribunales especiales de urgencia con zonas de jurisdicción distintas del de las Audiencias provinciales.

Haré enseguida — añadió — la designación provisional de miembros de la Comisión Jurídica Asesora, para que con toda severidad me presten colaboración en la propuesta de leyes y resoluciones que demanda la actual Constitución de la República y procuraré señalar brevemente en un proyecto las modificaciones que la práctica ha aconsejado en la ley de Vagos y Maleantes.

Como ustedes ven, trabajamos con el mejor deseo y decidida voluntad, y alguna vez nos compensa de la injusticia que la pasión pone en los comentarios a nuestra obra, el hecho de que tenga elogios y asistencias cordiales. Ayer — terminé diciendo el señor Blasco — precisamente en el banquete de aspirantes aprobados a la Judicatura, un compañero de la promoción, un compañero de clase social modesta, en nombre de todos los demás, hizo claro su designio de servir a la República aplaudiendo la actuación del ministro de Justicia y a todos sus colaboradores en la obra ministerial.

### NOTA FACILITADA EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO SOBRE LA BALANZA DE PAGOS

Madrid, 20.—En el Ministerio de Industria y Comercio han facilitado la siguiente nota:

"La Exposición comercial de Productos españoles en los Países Escandinavos acordada por este departamento, previo informe favorable del Comité consultivo de Ferias y Exposiciones comerciales, tendrá lugar definitivamente durante el mes de septiembre próximo.

El éxito logrado con el ensayo de exhibición comercial privada en los Países Escandinavos durante el pasado año permite concebir muy fundadas esperanzas acerca de los positivos resultados a obtener de la Exposición en proyecto.

Los Países Escandinavos en su conjunto ocupan por el volumen de su comercio exterior el cuarto lugar entre las potencias económicas europeas, derivándose de esta circunstancia su excepcional importancia como países consumidores de productos extranjeros. Por otra parte, nuestras compras en Escandinavia, Suecia, Noruega, Dinamarca, Finlandia e Islandia se elevaron en el pasado año a cerca de sesenta millones de pesetas, con un saldo deficitario en contra nuestra de unos treinta y tres millones.

El Gobierno de la República ha de poner término por cuantos medios tiene a su alcance a una situación tan fuertemente desfavorable para nuestra balanza de pagos, adoptando todas las medidas tendientes a la nivelación de las respectivas balanzas comerciales y con preferencia aquellas que pueden producir un incremento e intensificación de nuestras exportaciones, sin reducción de volumen global del comercio hispano escandinavo, a la que sólo en caso extremo debe recurrirse.

Recientemente se han concertado acuerdos comerciales con algunos de estos países y se han celebrado negociaciones en curso en estos momentos con los Gobiernos de los demás. A ello debe unirse, no obstante, como necesario complemento, una intensa acción de propaganda de nuestro país y de nuestros productos de actual o posible exportación.

Estocolmo, por su excepcional importancia por su situación geográfica en relación con las otras capitales, Oslo, Copenhague, Helsingfors, por el hecho de estar en ella radicada nuestra oficina comercial y por

otras muy diversas razones, ha sido el lugar elegido para la localización de nuestra acción, que se ha de extender y difundir rápida y eficazmente por los países circundantes.

La asistencia de los exportadores que deseen concurrir con sus productos a esta exhibición será, como en anteriores ocasiones, completamente gratuita, y todos los gastos que origine su asistencia, incluso transporte y seguro de los muestrarios expuestos, serán de cuenta de la Administración. Recientemente ha sido designado delegado oficial para este certamen el secretario de la Oficina comercial de España en Estocolmo, D. Gabriel Dafonte, a quien deberán dirigirse (Sección de exportación comercial, Ministerio de Industria y Comercio, Sertano 37, Madrid), quienes deseen obtener detalles de las condiciones de concurrencia al mismo.

### IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DEL MERITO MILITAR AL CORONEL FRANCÉS MR. ANDRE ITUART

Madrid, 20. — Esta mañana, en uno de los salones del Estado Mayor Central del Ministerio de la Guerra, le fué impuesta la gran cruz del Mérito militar al coronel del Ejército francés, Mr. André Ituart, con motivo de haber cesado de agregado militar en la Embajada de su país en España.

Le impuso la condecoración el jefe del Estado Mayor Central, general Gómez Ocaña, asistiendo, además de todos los jefes de dicho alto organismo militar, el subsecretario del Ministerio y los jefes de sección del mismo.

### "POLITICA" OPINA QUE SE NECESITA QUE LOS NERVIOS SE CALMEN Y SE AHORREN PERTURBACIONES INUTILES

Madrid, 20. — "Política" encuentra excesivo y perjudicial para el régimen el abuso de las huelgas generales, y dice que es ya hora de que se vayan templando los nervios de una democracia sobresaltada por una larga época de persecuciones. Conviene hollar perturbaciones inútiles y no hacer gestos excesivos. Todo el esfuerzo se debe concentrar, por sí es preciso utilizarlo un día, para secundar la acción intensiva del Gobierno contra ese fascismo larvado o logrado que prospera entre la agitación y el fomento, aunque luego se duela de ella y se presente como su víctima cuando es su explotador y beneficiario.

### "AHORA" DICE QUE ESPAÑA DEBE CREARSE UN IDEAL EXTERIOR

Madrid, 20. — "Ahora": En España lo que se necesita es, precisamente, crear un ideal nacional, sustraerla a las disputas partidistas. Otros países tienen el ideal exterior, al de la seguridad de sus fronteras artificiales, el racial de la prosperidad económica. España tiene que crearse uno; pero le urge hacerlo.

Aclara que no se trata de una cuestión de derechas, ni de izquierdas, sino que hay que nacionalizar el Estado con un amplio sentido de solidaridad ciudadana. Con la lucha civil se deshicieron todos los pueblos; no se forjó ni engrandeció ninguno.

### OPINION DE "EL SOCIALISTA" SOBRE LO QUE INGLATERRA PIENSA DEL REARME ALEMÁN. — CENSURAS A "CLARIDAD"

Madrid, 20. — "El Socialista", en un comentario que titula "La humillación inglesa" escribe: "En los razonamientos le Eden y Baldwin se en-

†  
El señor  
**D. Francisco Zurita Capitán**  
Caballero Horquillero de la Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias  
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Su director espiritual, don José Fernández Arcoya; el muy ilustre señor Decano del Cuerpo de Caballeros Horquilleros; su madre, doña Micaela Roldán; sus hijos, Lourdes, Micaela, María y Francisco; tíos políticos, don Antonio (ausente), don Rafael y doña Remedios Montes Díaz; hermano político, sobrino, primos y demás parientes,

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan al funeral que, en sufragio de su alma, tendrá lugar el día 22 del corriente, a las diez de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyo favor les vivirá eternamente agradecidos.

Granada 21 de Junio de 1936. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

LA SITUACION EN ESPAÑA

### Siguen estacionarios los conflictos de la construcción, del vestido y de la madera, en Madrid

La jornada de trabajo en las minas será de 40 horas en el interior y de 44 en el exterior

### La Confederación Española Patronal Agrícola, entre otros acuerdos, ha decidido dirigir al Gobierno la pregunta de si ha de seguir el regimen capitalista o ha de implantarse el socialista

### LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION. REUNION QUE SE SUSPENDE

Madrid, 20.—A las diez de la mañana, estaba citado hoy el jurado mixto circunstancial del ramo de construcción.

Acudieron los representantes patronales y obreros de la U. G. T. No lo hicieron los de la C. N. T. porque su actitud depende del resultado del "referendum" sometido hoy a sus afiliados del Sindicato Unico de Construcción.

En vista de la falta y en espera del resultado del "referendum", los vocales de la U. G. T. rogaron se suspendiera la reunión, haciéndose así.

Ha sido convocada nuevamente para el lunes próximo.

En la Casa del Pueblo se reunió esta mañana el Comité de huelga pa-

ra conocer la marcha del conflicto. Este se encuentra estacionario, así como los de los ramos de la madera y del vestido.

### EL CONFLICTO DEL SAMO DEL VESTIDO SE HALLA COMO EN LOS PRIMEROS DIAS

Madrid, 20.—La huelga de los obreros del ramo del Vestido continúa como en los primeros días.

Por ahora se han suspendido las gestiones para la solución del conflicto. Mañana, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, habrá una Asamblea de obreros del Vestido y en ella el Comité de huelga dará cuenta del estado del conflicto.

### LA MAYORIA DE LAS HUELGAS ESTAN RESUELTAS

Madrid, 20. — Según ha dicho el

tré la preocupación que despierta el rearme alemán. Y pudiera conllevarse el fracaso de la política de Ginebra si envolviere una fórmula de latencia del estallido bélico que amaga a Europa. Por desgracia, la realidad no ofrece tenitivos y del engallamiento imper alista de Italia sólo pueden derivarse nuevos golpes de mano.

En su fondo, se refiere al último editorial de "Claridad", que ataca duramente.

El editorial de "Claridad" está dedicado al Congreso extraordinario del partido propuesto por la Agrupación Madrileña.

"El Socialista" dice: En buena norma disciplinaria, la publicación de ese artículo llevaría aparejada la expulsión de quien lo haya escrito y de quienes lo hayan autorizado. Es una agresión desvergonzada a los principios y a los estatutos del partido, un insulto a las Agrupaciones, un agravio más a las representaciones oficiales y legítimas que el partido tiene.

### MANIFESTACIONES DE "EL LIBERAL" REFERENTES A LA ACTUACION DEL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

Madrid, 20. — "El Liberal" dice que hay que entenderlo de una vez: La ley en la actualidad es el pueblo. El Gobierno está por encima de todo a la hora de cumplir con su deber. Por muy burgués que sea, tendrá que meter en la cárcel a las patronales desmandadas. Por muy socialista o socializante que fuera, tendría que hacer lo mismo con los Sindicatos que, so pretexto de mejorar las condiciones de trabajo, se lanzaran a un movimiento revolucionario.

El Gobierno del Frente Popular no necesita excitaciones en este sentido. Lo mismo clausura una central sindicalista que otra. Y lo mismo encierra a una junta obrera que a una patronal.

Está, pues, en su puesto el Gobierno de la República. Y en el suyo también deber estar los beligerantes para evitar que los cojan fuera de la ley.

### EL INCREMENTO DE LOS SERVICIOS DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Madrid, 20. — El ministro de Comunicaciones, hablando hoy con los periodistas, se mostró muy complacido por la marcha de los servicios de la Caja Postal de Ahorros, reveladora del incremento del favor público.

La Caja produce al Tesoro beneficios por importe de dos millones de pesetas en 1935; y a partir de aquí se han elevado a seis millones.

Expuso el Sr. Giner de los Rios que su optimismo era fundado, pues, tras un breve marasmo, las imposiciones han excedido a los reintegros desde 26 de Mayo a 1.º de Junio en cerca de medio millón de pesetas.

### EL SUPREMO SE DECLARA COMPETENTE PARA ENTENDER EN LA DENUNCIA CONTRA CALVO SOTELO, CRUZ CONDE, ETC. — NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

Madrid, 20.—Esta mañana, el Pleno del Tribunal Supremo, se reunió, tratando de la resolución sobre la denuncia que presentó D. Enrique Esegvite Gárate, jefe de Administración de Aduanas, ante la comisión de responsabilidades de las Cortes Constituyentes, por perjuicio causado al Tesoro público por importación de Hojalata.

La denuncia iba dirigida contra el ex ministro de la Dictadura, señor Calvo Sotelo; el entonces delegado para la represión del contrabando en la zona española de Marruecos, don Juan Cruz Conde y otras personas.

### LOS CLAVELES

Interpretes: MARÍA ARIAS y MARÍA A. BOSCH (tiples) y MARIO OABARRÓN (baitono), del Teatro Calderón de Madrid.

### LA COMISION PARLAMENTARIA DE HACIENDA

Madrid, 20.—Esta mañana se halla la citada la comisión parlamentaria de Hacienda.

No pudo celebrarse la reunión por falta de número y se ha convocado para el martes por la tarde en la sección segunda.

### COLEA LO DEL "STRAPERLO". EL SUPPLICATORIO PEDIDO CONTRA SIGRIGO BLASCO

Madrid, 20.—La comisión de suplicatorios dictaminará en su reunión del martes próximo, si debe o no concederse el suplicatorio pedido para procesar a D. Sigrigo Blasco por las responsabilidades derivadas del asunto del "straperlo".

### LAS BASES DE CORREOS Y TELECOMUNICACION

Madrid, 20.—El Sr. Giner de los Rios ha dicho que al Consejo del lunes llevará la nueva ley de bases de Telecomunicación.

Espera que en la reunión ministerial se apruebe la ley de bases de Correos que tienen hace días en estudio.

### LA AMPLIACION DE LA AMNISTIA

Madrid, 20.—En el orden del día de la sesión del martes próximo se debatirá un asunto interesante: el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley ratificando y ampliando el proyecto de amnistía de 21 de Febrero último.

### IDENTIFICADO CON BARCIA

Madrid, 20.—El ministro de Comunicaciones ha dicho que le interesa hacer constar que se encuentra identificado con las manifestaciones hechas por el Sr. Barcia en el Parlamento al contestar a la interpelación del Sr. Gil Robles sobre los incidentes ocurridos a bordo de barcos mercantes españoles en puertos extranjeros.

**Señora o Señorita!**

Respetuosamente presentamos a Usted este

**NUEVO PRODUCTO**

DOLORITAS es un remedio de responsabilidad, perfectamente seguro. Ha sido preparado expresamente para evitar y eliminar los dolores y molestias que muchas damas sufren cada mes.

La acción directa y positiva de las Doloretas producen pronto alivio y ponen fin al dolor. Tardan de cinco a siete minutos en hacer efecto. No alteran el natural y necesario proceso fisiológico. ¡Conviénzase. Vd. misma de que las Doloretas son una verdadera bendición para las damas!



**Doloretas**

**Teatro Carvantes**  
Principal Cinema  
Equipos Sonoros Western Electric

**GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL**  
RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA  
Hoy domingo 21 Junio 1936  
Metro Goldwyn Mayer presenta su hermosa producción de esta temporada titulada

**El acorazado misterioso**  
Por ROBERT TAYLER, JEAN PARIKI y UNA MERKEL  
Una noche a bordo de un buque de guerra y acobardado por la muerte, es el argumento de esta formidable película, hablada en Español.

**COMO COMPLEMENTO SE ANUNCIAN UNA REVISTA DE ACTUALIDADES PARAMOUNT**

Secciones desde las tres tarde.

BUTACA, 1'25 — ASIENTOS, 0'60 — GENERAL, 0'40.

Mañana, la gran película de Joan Crawford, en español, titulada **ALMA DE BAILARINA**

**Coliseo Olympia**  
Espectáculo Cinematográfico  
Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy domingo 21 de Junio 1936  
Secciones continuas desde las 3 tarde. La última a las 11 noche.

**PRODUCCION CINEMATOGRAFICA ESPAÑOLA** presenta el GRANIOSO ESTRENO de la preciosa superproducción Española

**LOS CLAVELES**  
Interpretes: MARÍA ARIAS y MARÍA A. BOSCH (tiples) y MARIO OABARRÓN (baitono), del Teatro Calderón de Madrid.

La acción en el Madrid simpático y castizo.

Además, un Selecto Programa de **Novedades Sonoras**

Butacas de patio . . . . . 1'50  
Butacas de general . . . . . 0'80

**CONSEJO DE UNION REPUBLICANA**

Madrid, 20.—En breve se reunirá el Consejo extraordinario de Unión re-

publicana cuyas sesiones durarán varios días.

El día 27 se iniciarán las deliberaciones y al final de ellas pronunciará un discurso el jefe del partido, señor Martínez Barrio, al que se concede gran importancia política.

### EL PARTIDO AGRARIO DE ZARAGOZA PIDE A ROYO VILLANOVA SE REINTEGRE AL PARTIDO

Zaragoza, 20.—El partido agrario se ha dirigido al Sr. Royo Villanova pidiéndole se reintegre al citado partido.

El Sr. Royo le ha contestado en extensa carta agradeciendo la invitación y ratificando su propósito de no militar en ningún partido que no tenga por base la supresión de los estatutos regionales y la reforma de la Constitución.

### Notas de la Presidencia

**AUDIENCIAS**  
Madrid, 20.—El presidente de la República recibió en audiencia al doctor Teófilo Hernando, acompañado del Consejo Nacional de Cultura; don Antonio Verdes de la Villa, acompañado de una comisión de médicos del Cuerpo de Asalto; don Jaime Barracina, con la Comisión ejecutiva del secretariado técnico nacional de funcionarios del Estado; don Antonio Muñoz García, secretario del Frente de la Juventud de Izquierdas Republicanas; doña María Lejárraga de Martínez Sierra, ex diputada a Cortes; don Justo Gómez Oleira, don Carlos Fernández Calzada, juez municipal del distrito de Chamberí; don Luciano López Ferrás; don Antonio Alcazar, acompañado de los señores Munteger, Nielo, Heruánder, Barroso, Iriarte y Bares; don Manuel Sánchez Dieguez, acompañado de una comisión del Frente Popular de Méjico; don Pedro Bosch, rector de la Universidad de Barcelona; señor Serra de Carcer embajador de España en Roma.

### Salón NACIONAL

Hoy domingo 21 de Junio 1936  
Secciones continuas desde las 2 de la tarde. A las 2, 3 1/2, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.

### ULTIMO DIA

**REESTRENO** de la netamente castiza, de perfecto sabor andaluz, lindísima adaptación cinematográfica de la obra de los célebres autores PASO Y DICENTA HIJOS, titulada

### ROSARIO LA CORTIJERA

Hablada y cantada en Español  
Interpretación de los artistas hoy de moda en el Cante Flamenco ESTRELLITA CASTRO y EL NIÑO DE MARCHENA y los actores de fama RAFAEL DURAN, ALFREDO CONCUERDA y ELVA ROY.

Bataca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana Jueves, inauguración de la gran temporada de verano, con la formidable película de caballistas, **A MI LOS VALIENTES**, por Tom Keene.

NOTAS DEPORTIVAS

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EN EL GOBIERNO CIVIL

tas, les entregó copia de un decreto que mañana aparecerá en la "Gaceta" sobre la implantación de la jornada de 40 horas en el interior de las minas y de 44 en el exterior.

Expuso el señor Lluhi que esto contribuye a la solución del problema minero.

Espera que la disposición satisfaga a los obreros y haya una temporada sin conflictos sociales en las minas.

EL SECRETARIO DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION DICE QUE SE HA SOLUCIONADO LA HUELGA DE VALLADOLID

LOS CONFLICTOS DE LA CONSTRUCCION Y DE LOS TOREROS

Madrid, 20. — Aludiendo el señor Lluhi al conflicto del ramo de la Construcción, dió cuenta a los informadores de la reunión que esta mañana había de celebrarse el Jurado mixto circunstancial y a la que asistirán los delegados patronales y obreros de la U. G. T.

Se cambiaron impresiones sobre la huelga y no se trató a fondo del asunto, esperando ver si esta tarde acudían los representantes obreros de la C. N. T.

—Acera del conflicto de los toreros, expuso el ministro de Trabajo que se habían celebrado diversas reuniones, no llegándose a un arreglo, por lo que seguían las gestiones.

CONFLICTO TERMINADO

Valencia, 20. — Ha terminado la huelga de tranvías por haberse firmado, de acuerdo, nuevas bases de trabajo.

Los huelguistas se han reintegrado a sus ocupaciones.

MULTAS A FASCISTAS

Sevilla, 20. — El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a varios individuos de filiación fascista que en el pueblo de Tocina se permitieron promoviendo alguna algarrada.

PROXIMA HUELGA

Burgos, 20. — Para el día 27, han anunciado la huelga los obreros del ramo de la Construcción en solicitud de aumento de jornales y reducción de jornada.

CONFLICTO OBRERO

Huelva, 20. — En la Palma del Condado se han declarado en huelga general los obreros, a excepción de las panaderías.

HUELGA DE CONDUCTORES DE AUTOS

Málaga, 20. — Esta noche han planteado la huelga los conductores de taxis, autocars y camiones.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION. — NO SE CONSTITUYE EL JURADO MIXTO

Madrid, 20. — Continúa igual el conflicto del ramo de la Construcción.

Encargado de resolverlo el Jurado mixto circunstancial, no ha podido constituirse aún, pues asistiendo los patronos, éstos han declarado que la solución de la huelga se retrasa por no acudir los obreros afiliados a la C. N. T.

Por su parte, la U. G. T. está dispuesta a provocar un referéndum entre sus adeptos, con el fin de que decidan si han de seguir solidarios o no con los elementos de la Confederación.

REUNION IMPORTANTE DE PATRONOS AGRICOLAS

Madrid, 20. — Hoy se ha reunido la Confederación española patronal agrícola, estudiando la situación actual de la agricultura en España.

Se puso de manifiesto que el régimen de alejamiento provoca el agotamiento lento del trabajador agrícola.

Se puso de relieve la invasión de atribuciones de algunos alcaldes que obran al dictado de las Casas del Pueblo, siendo éstas las que designan los obreros que han de ir al trabajo.

Se acordó dirigirse al Gobierno con el fin de que éste declare de una vez si ha de subsistir el régimen capitalista o el socialista.

También acordaron que el Consejo se constituya el lunes en sesión permanente, con los representantes de numerosas provincias españolas.

Hoy, último día

Cierra hoy, por la noche, la mayor maravilla que se ha visto en esta ciudad, desde que Granada existe, pues que las 600 figuras moriéndose al mismo tiempo son el encanto de todos. Nada hay que se parezca a aquella obra de mecánica verdaderamente asombrosa. Su caseta está en la Plaza Nueva.

Advertimos a cuantos nos envían originales, no solicitados por nosotros, que nos es imposible devolverlos ni sostener correspondencia acerca de ellos. Nuestras ocupaciones no lo permiten

El match Schmeling-Louis termina con la derrota de éste por K. O. en el duodécimo asalto

Muere un anciano apoderado en la habitación del alemán

LA DERROTA DE JOE LOUIS POR K. O., EN COMBATE CON MAX SCHMELING

Nueva York, 20. — El boxeador Max Schmeling derrotó al negro Joe Louis por K. O. en el duodécimo asalto de un combate concertado a quince rounds.

Schmeling aguantó todos los golpes de Louis con tranquilidad, y aunque los críticos y redactores deportivos pronosticaron acabaría con el boxeador alemán, por dos veces derribó al negro, y con esta actuación de hoy ha estropeado la actuación de Louis, que en 27 combates celebrados no había sufrido una sola derrota. El alemán dejó al negro en tal situación, que sus ayudantes tuvieron que llevarse el ring.

Antes del combate, los dos boxeadores expresaron su indignación porque el árbitro les obligó a quitarse las vendas para inspeccionarlas y que de nuevo volvieron a colocárselas.

Cuando el público esperaba la salida de los pugiles, ocurrió una lamentable desgracia en la habitación en que se hallaba Schmeling. Un viejo apoderado, de 80 años de edad apellidado O'Rourke, se sintió enfermo y cayó al suelo muerto. El hecho sucedió cuando los ayudantes de Schmeling estaban colocándole de nuevo las vendas en las manos.

Según un testigo presencial, O'Rourke se hallaba sentado en una mesa y hablaba con Schmeling cuando se sintió enfermo y cayó al suelo.

Enseguida acudieron varias personas en su auxilio y fué sacado de la habitación.

Un miembro de la Cruz Roja le prestó algunos cuidados y trató de reanimar la circulación del corazón, pero los esfuerzos fueron inútiles, pues falleció a los pocos momentos.

Entonces los amigos del finado buscaron una sábana y con ella cubrieron el cadáver de su amigo.

MANIFESTACIONES DEL CAMPEON

Nueva York, 20. — Más de sesenta mil espectadores confundidos presenciaron el mayor milagro deportivo que se haya registrado al transformarse el alemán Schmeling, de víctima, en vencedor, poniendo K. O. al negro Joe Louis en dos minutos y 29 segundos, que es lo que duró el duodécimo asalto.

Si el público hubiera podido señalar la victoria de Schmeling, las entradas hubieran llegado a cerca de dos millones de dólares, en lugar de seiscientos mil. El aplazamiento del combate y el boicot antiazí, contribuyeron a que fuera menos el número de espectadores que el combate pudo haber hecho esperar.

Schmeling manifestó que, si no hubiera sido por la herida que sufrió en el ojo izquierdo, que se le hizo entredándose el domingo, habría puesto K. O. a Louis en el cuarto round. Explicó que a consecuencia de los golpes que recibió en los tres primeros asaltos se le hinchó el ojo y apenas si podía ver en el cuarto.

Louis, que se creía capaz de poner K. O. a todos los contrincantes que se le pusieran delante, tuvo que ser llevado fuera del ring completamente "groggui" e incapaz de hablar siquiera a los reporteros que le rodeaban.

Schmeling ganó como le había predicho el "manager" Joe Jacobs.

El alemán se encontraba con Jimmy Braddock para la conquista del título de campeón mundial en el mes de septiembre, en el "Yankee Stadium", según ha anunciado Jacobs, que explicó que se había firmado un contrato hace una quincena para el caso de que Schmeling fuese vencedor de Louis.

De esta forma, el boxeador alemán tendrá la suerte de intentar lo que ningún ex campeón jamás pudo: volver a conquistar el título de campeón.

En vista de la forma en que se encuentra Braddock, Schmeling tiene excelentes probabilidades.

DETALLES SOBRE EL COMBATE

Nueva York, 20. — El combate Schmeling-Joe Louis se ha desarrollado en la siguiente forma:

Primer asalto. — Los dos boxeadores inician la lucha con mucho sigilo, cuidándose y estudiándose con toda atención. Louis comenzó su pelea manejando la izquierda, sin mucha fuerza, a la cara del alemán. Este esquivó, degenerando en clinch, al que siguió un golpe a la cabeza del negro. El primer asalto se lo adjudica Joe Louis.

Segundo asalto. — El negro intenta colocar dos izquierdazos a la cara del alemán, pero ninguno llegó a dar en blanco.

Schmeling logró colocar dos derechazos en la barbilla de Louis y siguió golpeando fuertemente en la cara del negro. Los dos boxeadores se separan y cada uno se retira a su ángulo, creyendo que había sonado el gong. Poco después sonaba éste, dando por terminado el asalto, que fué igualado.

Tercer asalto. — Schmeling atacó desde el primer momento y colocó dos derechazos a la quijada del negro, que fué seguido de un derechazo a la barbilla. El negro comenzó

a colocar sus golpes y concentró todo contra la cara del alemán. Logró llegar a la boca de Schmeling. Este asalto fué del negro.

Cuarto asalto. — Comienza el asalto con una defensa del alemán. Su ojo izquierdo, a consecuencia de la lucha, comienza a hincharse. El alemán inició sus movimientos bien, y colocó un derechazo fuerte a la barbilla de su rival, al que siguió otro de rechazo fortísimo, que tumbó al negro hasta el punto de dejarlo arrojado en el ring un rato.

Después de contar el árbitro hasta uno, Joe Louis se levantó, pero todavía con los efectos de los golpes. Schmeling siguió combatiendo con una serie de golpes a la cabeza, que dejaron al negro "groggui".

Este asalto es de Schmeling. Quinto asalto. — Schmeling continúa atacando y obliga al negro a ceder terreno con dos derechazos fortísimos a la mejilla. Inmediatamente coloca dos golpes parecidos. El público comienza a vitorear al alemán por su gran estilo y efectividad. Schmeling obligó al negro a perder terreno, hasta el punto de tener las espaldas hacia las cuerdas a consecuencia de unos derechazos a la mandíbula. El negro se limitó a defenderse como pudo de los golpes incasantes que le propinó Schmeling, y cuando termina el asalto, Louis llega a su rincón con gran dificultad a consecuencia de la paliza recibida. Este asalto es claramente de Schmeling.

Sexto asalto. — Schmeling empieza el round con gran brío. Aprovechándose de la debilidad del negro, Schmeling lleva la lucha al cuerpo a cuerpo y propina un gran castigo.

Los dos se acometen con furia utilizando ambos puños, lo que causa gran emoción y entusiasmo entre el público, que arroja al ring sombreros y chaquetas como aprobación de este asalto. A partir de aquí se nota algún cansancio en el alemán, que se apresta a la defensiva. Louis aprovecha esto para mostrarse un poco más fuerte y colocar tres golpes rápidos, que obligaron a Schmeling a retroceder hasta las cuerdas. Pero, sin embargo, el alemán reacciona y contraataca vivamente, y termina el asalto estando en peores condiciones el negro Joe.

Séptimo asalto. — Se advierte que Joe Louis ha recuperado sus fuerzas y comienza el round colocando tres derechazos fortísimos al estómago del alemán, a los que siguió con dos derechazos a la barbilla. Schmeling contestó al ataque del negro, colocando numerosos golpes a la mandíbula de Joe. También este asalto es alemán.

Activo asalto. — Los dos boxeadores se acometen con gran fuerza. El público grita al comprobar que Louis coloca un golpe que, al parecer, es bajo y que hizo daño al alemán. Este asalto es de Louis.

Noveno asalto. — Schmeling ataca desde el principio y coloca dos golpes a la cabeza de Louis. Sigue con un izquierdazo a un ojo, y lo coloca tres derechazos a la barbilla, que hacen tambalear al negro.

Louis no hace más que colocar unos golpes ligeros al cuerpo, que no hacen ningún daño, y termina el asalto tambaleándose el negro.

El round es de Schmeling. Décimo asalto. — A consecuencia de los golpes recibidos en el anterior, el negro está muy débil. Louis casi no puede defenderse a consecuencia de los golpes que le dió el alemán. Sin embargo, logra colocar unos derechazos, que hacen mella.

El negro intenta colocar un golpe fuerte, pero el alemán esquivo muy bien y contraataca, hasta el punto de hacer caer al negro.

Luego el negro coloca varios izquierdazos a la cabeza de Schmeling, pero eran golpes tan débiles que Schmeling los recibió con la sonrisa en los labios.

El alemán contesta con un golpe en la barbilla, que casi causa un colapso al negro. Este asalto también es de Schmeling.

Undécimo asalto. — Louis no puede dar en el blanco con sus golpes a causa de que Schmeling esquivo muy bien. Al negro se le advierte que con gran dificultad se mantiene en pie. El alemán busca el K. O. furiosamente. Este asalto también es de Schmeling.

Duodécimo asalto. — Cuando comienza este round el alemán presenta su ojo izquierdo completamente cerrado, pero aparte de esto se advierte que está completamente irascido. Schmeling protesta ante el árbitro por haberle golpeado el negro en sitio bajo. Luego ataca furiosamente al negro, y le hace ceder terreno durante todo el asalto, propinándole una serie de golpes fuertes a la barbilla, hasta que el negro, sin poder aguantar más, cae rodando por el suelo, completamente inconsciente. El árbitro declara vencedor, después de llegar al final de la cuenta, a alemán Schmeling por K. O.

Muere por un anciano que se cayó desde el primer momento y colocó dos derechazos a la quijada del negro, que fué seguido de un derechazo a la barbilla. El negro comenzó

Un periódico francés publicará doce artículos tratando sobre la política que desarrolla el Frente Popular español

En Bélgica promueven serios disturbios los huelguistas, y las tropas tienen que impedir a los de Charleroi su anunciada marcha sobre Bruselas

ACUERDO IMPORTANTE

París, 20. — Se ha reunido el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia e Interior, acordando publicar un decreto disolviendo todas las asociaciones ilegales.

LA POLITICA DEL FRENTE POPULAR ESPAÑOL

París, 20. — "Le Petit Journal" anuncia para mañana la publicación de un artículo, primero de la serie de doce, escritos por su enviado especial a España sobre la política que desarrolla el Frente Popular.

LA HUELGA DE TAXISTAS

París, 20. — Los sindicatos de taxis

de la región parisina han anunciado la huelga para el día 25.

Bélgica

DISTURBIOS Y LUCHAS CON LA POLICIA

Bruselas, 20. — En la zona de Flandes occidental han ocurrido serios disturbios entre huelguistas y la fuerza pública, teniendo ésta que disparar repetidamente.

Los huelguistas de Charleroi anunciaron su propósito de emprender una marcha sobre Bruselas y las tropas han tenido necesidad de ocupar las carreteras y a bayoneta calada impedir el propósito de los obreros.

INFORMACIONES REGIONALES

Catástrofe en una mina

Una explosión de grisú sepulta a varios obreros, hiriendo a muchos, realizándose intensos trabajos de salvamento

EXPLOSION DE GRISU EN UNA MINA DE CARBON

Sevilla, 20. — Esta noche se recibió noticia de una catástrofe ocurrida en el pueblo de Villanueva de las Minas.

Según esas noticias, en una mina de carbón propiedad de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, se había producido una explosión de grisú en uno de los pozos, sepultando a varios obreros e hiriendo a numerosos.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, interviniendo varias brigadas que trabajaron intensamente para intentar salvar a sus compañeros.

Tras fatigosos trabajos realizados con gran heroísmo, lograron extraerse diez cadáveres de obreros cuya identificación aún no se ha hecho.

Los heridos, algunos graves, fueron atendidos en la estación sanitaria de la Compañía por los médicos de ella y otros particulares.

La alarma que en Villanueva produjo la explosión fué indescriptible. Los familiares de los obreros se agolparon a las bocas de las minas, dificultando con su ansiedad por conocer la suerte de sus allegados, los trabajos de salvamento.

La Guardia civil colabora eficazmente en esos trabajos.

Las escenas de emoción y angustia entre las familias de los obreros, son inenarrables.

El gobernador civil se ha trasladado al lugar de la catástrofe.

LA NOTICIA DE LA CATASTROFE EN MADRID. — HASTA AHORA SON DOCE LOS CADAVERES EXTRAIDOS

Madrid, 20. — El subsecretario de Gobernación manifestó esta noche a los periodistas, que a las 21'45 le había comunicado el gobernador de Sevilla que una hora antes se había producido una explosión de grisú en un pozo de la mina de carbón "La

EL ENTUSIASMO DEPORTIVO ORIGINA VERDADERAS BATALLAS ENTRE BLANCOS Y NEGROS

Nueva York, 20. — La Policía ha estado ocupadísima toda la noche, pues en el suburbio de Harlem se libraron numerosas batallas entre blancos y negros, pues éstos estaban enfurecidos por la victoria de Schmeling.

El negro William Cooper, de 44 años, de quien se dijo en un restaurant negro que había apostado a favor de Schmeling, fué golpeado violentamente, hasta tal punto que perdió el conocimiento y tuvo que llevarse a ambulancia.

EL SUCESO DE ANOCHE

En un circo instalado en el Embovedado, durante la función de la noche una leona salta al público, sembrando el consiguiente pánico

Sobre las diez y media de la noche de ayer y cuando más entusiasmado se encontraban los espectadores del Circo París, contemplando ejercicios de acrobacia, una leona, decidida a gastar una broma al público, saltó inesperadamente de la jaula a la pista causando con ello el consiguiente pánico entre los asistentes.

La fiera, aunque se limitó a pasearse gallardamente ante los espectadores, éstos, na la amigos de las proba-

Murcia

DETALLES SOBRE LO OCURRIDO EN EL PASO A NIVEL DE TOBARRA

Albacete 19. — Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida en el paso a nivel de Tobarra.

La esposa del dueño de la camioneta, que se hallaba embarazada, a consecuencia del choque expulsó violentamente la criatura.

El guarda encargado del paso a nivel, Juan García Herrera, apareció muerto en las cercanías de la caseta. Parece que se suicidó ante el horror que le produjo el presenciar la catástrofe ocurrida por un descuido suyo.

bles "caricias" del animalito, huyeron de local más que de prisa, promoviéndose un gran chillero.

Mientras tanto, se personaron en el lugar varios números de Asalto y guardias de Seguridad, los que, pistola en mano, se decidían a desparchar al simpático bichito "al otro barrio" si se le ocurría demostrar la fiera de los de su raza.

Mas, afortunadamente, no hubo necesidad de ello, ya que ante la indicación del domador, de que estas fieras temen de modo extraordinario al agua, fué avisado el parque de bomberos, los que inmediatamente se presentaron en el lugar del suceso, con un tanque de primeros socorros y desde las afueras, "por si las moscas", propinaron una magnífica ducha a la leona, quedando hecha una sopa y completamente tranquila.

En todos estos incidentes transcurrieron más de dos horas, por lo que la leona no fué encerrada hasta cerca de las doce y media de la noche, renunciando con ello la tranquilidad en la feria, ya que unos graciosos se dedicaron a propagar entre el público la noticia de hallarse "el animalito" fuera del circo.

Sección Religiosa

Oración a las ocho. — Animas, a las nueve y media. — Alba, a las tres.

Santoral

Jubilación

De las XL horas. — Hoy en la iglesia del Santísimo y mañana en Santa María Magdalena.

En varios cortijos de Izabaloz se han efectuado 33 detenciones y ocupadas 18 armas

La huelga de Aiquife

El Gobernador interino señor Hita, dió cuenta ayer a los informadores de que por el Delegado del Trabajo se habían hecho las necesarias gestiones para dar solución a la huelga de los mineros de Aiquife, cosa que se ha resuelto satisfactoriamente, habiendo entrado ya al trabajo los enterradores y vigilantes y mañana lunes entrarán todos a prestar servicio quedando abierta la cooperativa.

Armas y municiones

Uno de los informadores preguntó al gobernador: acerca de unas detenciones que se habían hecho en Izabaloz y el señor Hita nos dijo, que, en efecto se habían practicado 33 detenciones por el delegado de orden público de Madrid señor Silvent y fuerzas de Asalto, en diferentes cortijos de aquel término municipal.

A los detenidos se le ocuparon tres revolvers, siete pistolas de diferentes calibre, cinco rifles, tres escopetas y gran cantidad de municiones.

Se nos dijo que habían quedado a disposición del juzgado correspondiente.

El regreso del Gobernador

Aludiendo al regreso del Gobernador propietario, manifestó el señor Hita que probablemente lo efectuará hoy.

Por último dijo que la tranquilidad se absoluta en Granada y su provincia.

La Unión, Sociedad de Hoteles, Cafés y similares

Por la presente se cita a todos los señores industriales de este gremio para que acudan a esta Sociedad Patronal a celebrar junta general extraordinaria, mañana lunes, a las cuatro en primera cita y a las 4 y media en segunda, con arreglo al orden del día fijado en el local social, Reyes Católicos, 26. — El Presidente.

Sociedad Anónima Azucarera de Zujaira, denominada "San Pascual,"

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 27 de nuestros Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Acera del Darro, número 48, entresuelo, el día 9 de Julio próximo, a las cuatro de su tarde, al objeto de examinar y aprobar, en su caso, el inventario, balance y cuentas correspondientes al ejercicio cerrado en 31 de Mayo último y demás asuntos reglamentarios.

Los señores accionistas podrán hacer uso del derecho que les concede el artículo 41, ateniéndose a los demás preceptos de los Estatutos.

Granada 20 de Junio de 1936. — El Presidente, Gonzalo Fernández de Córdoba.

LA CORRIDA NOCTURNA

Anoche tuvo lugar en el coso del Triunfo una corrida nocturna dividiéndose el espectáculo en cuatro partes: En la primera se lidiaron dos toros de Tarrasa por los chavales toreros Paquito Casado y "Palmilla", ambos cumplieron cosechando muchos aplausos. La segunda parte estuvo dedicada al sorteo de seis grandes regalos. Los agraciados salieron al ruedo a recoger los respectivos premios. El sorteo del primero de ellos hubo de repetirse por no aparecer nadie a recogerlo y eso que se ventilaban mil pesetas. La tercera parte fué una verdadera "charlotada" pues el público se hartó de reír con ganas las "hazañas" del "Loquillo" que culminaron en la "odisea" más graciosa que puede nadie imaginarse, ya que el público lo "elevó" hasta el tendido y luego lo "estrelló" contra el callejón, pero él tan contento se levantó y aun pretendió dar la vuelta al ruedo, pero al lloverle las almohadillas "desistió" de su buen intento. Su compañero "Niño de la Campaña", se comportó bien.

En la cuarta parte se lidió un novillo de Nandín para el "Niño de la Vega" que cumplió, aplaudiéndosele. El aspecto de la plaza, bueno, y la animación grande.

Muchas mujeres asistieron al espectáculo, dándole alegría y color. Una banda de música amenizó el acto, ejecutando durante él bonitas composiciones.

En resumen, una noche deliciosa, ya que los asistentes se rieron muchísimo. Más vale así. — B. M.

De Huelena

Pagos para mañana

Sr. Ingeniero S. Agronómica, don Gonzalo Arenas, D. Juan Povedano, D. José Megias, donña Asunción Ballesteros, D. José Fiestas, Sr. Pagador O. públicas, D. Ramón García y Sr. Delegado Trabajo.

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros a Prima Fija, fundada en 1838

Incendios - Vida - Accidentes

Seguros de cosechas y contra tumultos

DIRECTOR PARTICULAR PARA GRANADA Y SU PROVINCIA, JOSÉ ORANTES ORTIZ

Plaza de la Trinidad, 1. - Teléfono 2-1-1-8. - Apartado Correos n.º 67 GRANADA

Nuevos Trillos

Perfeccionados Rotativos y de Cilindros

Estos Nuevos Trillos, de admirable resultado, contruidos con todas las perfecciones que tales aparatos exigen, son los mejores conocidos y los más económicos, fuertes y prácticos.

PIDAN CATALOGOS ILUSTRADOS A

Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

La magnífica novillada de esta tarde de la tarde.

Nueva Plaza de Toros

JOSELITO Y BELMONTE CON GANADO DE PARLADE

La novillada anunciada para esta tarde, en la Nueva Plaza de Toros, tiene los caracteres de verdadero acontecimiento, pues en ella toman parte los diestros de máxima actualidad, como son los fenómenos sevillanos Joselito, Ignacio Sánchez Megias y Juanito Belmonte.

Téngase en cuenta que en esta gran corrida se lidian reses de la reputada vacada de Mora Figueroa, que tiene lo mejor de Parladé, nombre que, por sí solo, constituye la mayor garantía de éxito.

Dado lo animado que estuvo ayer la taquilla y la buena impresión que causaron los novillos ayer desencantados, no es aventurado asegurar que está descontado el lleno.

Hora de empezar, las cinco en punto de la tarde.

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

LA CORRIDA NOCTURNA

Anoche tuvo lugar en el coso del Triunfo una corrida nocturna dividiéndose el espectáculo en cuatro partes: En la primera se lidiaron dos toros de Tarrasa por los chavales toreros Paquito Casado y "Palmilla", ambos cum

# Sucesos varios Servicio Meteorológico Oficial Curación de las HERNIAS

**Un atropello**  
El auto número 3848, matrícula de Granada que conducía su propietario don José Valdés Guzmán, de 44 años, militar y domiciliado en calle de San Antón, número 81, cuando pasaba por la calle de la Cárcel, atropelló ayer a Concepción Cortés Adarves, de 36 años de edad, casada y con domicilio en calle de Panaderos, número 30, produciéndole varias lesiones de carácter leve, de las que fué asistida en el Hospital.

**Choque de vehículos**  
Por la Comisaría de Vigilancia compareció en el día de ayer Alfred Charles Demig, súbdito americano, de 23 años de edad y domicilio en Nueva York, mecánico de profesión y accidentalmente domiciliado en Granada, para denunciar, que cuando conducía el auto número 4454, matrícula de Francia, por la Alhambra, recibió dicho vehículo un golpe lateral con el autobús de dicha línea, número 5.205 matrícula de Málaga, produciéndole lesiones que vaira en cincuenta pesetas.

**Caer de un árbol fracturándose el brazo**  
En el Hospital de San Juan de Dios, le fué prestada en el día de ayer asistencia, a Antonio Pérez Concepción, de 13 años de edad, con domicilio en el de sus padres carretera de Jaén, número 86, que al caer de un cerezo, se produjo la fractura del codo izquierdo y radio derecho en su tercio inferior, a más de contusiones en el codo del mismo lado.  
Recibida asistencia facultativa, le fueron calificadas dichas lesiones de pronóstico menos grave.

**Trabajando al tope**  
El contratista de las obras que se realizan en la carretera de Cartuja, Manuel Quirante Peña, de 30 años de edad, con domicilio en esta capital, Cruz de Arqueros, número 6, presentó ayer en la Comisaría, auxiliado por un guardia de Seguridad, al vecino de ésta, Francisco Muñoz Maldonado, de 19 años, habitante en Real de Cartuja, número 4, por presentarse este a trabajar al "tope" al mismo tiempo le hizo amenazas si el denunciante lo impedía.

**Le roban la americana**  
El vecino de Granada, con domicilio en Gran Vía, 24 (portería), Emilio Palacios Porras, de 32 años de edad, en ocasión de que se hallaba trabajando en la huerta denominada del Cañaveral, unos rateros le sustrajeron la americana que este momentos antes dejó sobre unos arbustos, conteniendo varios documentos y objetos de su pertenencia, los que valora en 125 pesetas. Sobre el hecho Emilio ha formulado la correspondiente denuncia en la Comisaría.  
Los cariños de un esposo  
Por la Comisaría de Vigilancia,

compareció en el día de ayer, Josefa Gómez Garrido, de 20 años de edad, domiciliada en Cruz de Lagos, número 3, para formular denuncia contra su esposo, Cecilio Miranda Arroyo, de 30 años de edad, el que en la pasada noche, le insultó de palabra y obra, promoviendo un formidable escándalo en ocasión que ella se hallaba en el Barrio de Figares.

**Se niega a pagar el hospedaje**  
A requerimiento de Antonia Martínez Martínez, de 47 años de edad, habitante en la fonda de la que es propietaria, sita en calle Puentezuelas, número 11 fué detenido y conducido a la Comisaría, el que dijo ser y llamarse Juan Santaren Gómez, de 27 años de edad, y profesión agente de publicidad, con domicilio en Santander, Rúa Menor, 28 por negarse éste a abonarle el importe de varios días de hospedaje, cantidad que asciende a 35 pesetas, como también negarse a facilitar el nombre para su anotación en el libro regístrero.

**Unos niños se encuentran un revolver del que se apodera un mendigo**  
Por la Comisaría de Vigilancia, compareció en el día de ayer, el guardia municipal, Antonio López Gracia, para denunciar, que cuando se hallaba de servicio en la Tinajilla, se le acercaron tres pequeños para manifestarle, que encontrándose jugando en unos derribos, hallaron un revolver entre los escombros, y cuando se disponían a entregar dicha arma al compareciente, se les acercó un sujeto, el que apoderándose de ella se dio a la fuga. Sobre las señas dadas por los chicos al citado guardia, se supone sea un conocido individuo que se dedica a implorar la caridad pública por aquel distrito.

**Una caída**  
En el día de ayer recibió asistencia en el Hospital la niña de 7 años de edad, Dolores Recio Funes, natural y domiciliada en Arenas del Rey, quien al caer de forma casual, se produjo la fractura de la extremidad inferior del número derecho y condilo del mismo lado, lesiones que fueron dictaminadas de menos grave.

**Detenido por sospechoso**  
Fué detenido en el día de ayer Santiago Lobos Cortés, de 24 años de edad, natural de Huelva y sin domicilio conocido, por considerarlo sujeto sospechoso.

**Revista de mercados**  
**MATADERO PUBLICO**  
Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de ayer:  
Terneras, 1 a 2'95; becerros, 4 a 5'10; novillos, 3 a 3'10; toros, 4 a 3'10; bueyes, 1 a 3'10; borregos, 198 a 2'99.

**OBSERVATORIO DE CARTUJA**  
Insolación obtenida: 9 h. 45 m., que equivale al 66 %, del total de Sol.  
Presión atmosférica al nivel del mar: 1011 milibares.  
Temperatura del aire a la sombra:  
Máxima 28'8 gr (a las 15 h. 00 m.); mínima 14'6 gr. (a las 5 h. 00 m.)  
Málaga: Máxima 23; mínima 18° grados.  
Málaga: 0°  
Viento dominante S y velocidad máx. . . . . 25 ms.  
Humedad media del aire. . . . . 54  
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. . . . . 0'4 litros  
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. . . . . 0'0 mm.  
cálida desde 1° de año. . . . . 54'3  
Observaciones varias: Bajas presiones, al Noroeste de Irlanda (1000 milibares), bajas relativas en España e Italia (1015). Altas desde la Meseta Castellana al Sur de Alemania (1020), Oeste Portugal (1025).  
Probable hasta 7 horas del día 21: Para todo el litoral, vientos de dirección variable y buen tiempo de cielo algo nuboso.  
Datos astronómicos para el día 21.—Sol: Orto a 4 h. 56 m. Paso por el meridiano a 12 h 15 m. 58 s. Ocaso, a 19 h. 37 m  
Luna: Orto, a 7 h. 10 m. Ocaso, a 21 h. 58 m. Alumbra durante la noche 2 h 21 m.  
Sol en Cáncer, a las 14 horas, 22 minutos. Comienza el Verano para los habitantes del hemisferio boreal y el invierno para los del austral.

## Audiencia pública Obras públicas

**REVISTA DE TRIBUNALES**  
**Señalamientos para mañana**  
Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito del juzgado de Ugijar, entre doña Agustinas Soto y doña Hortensia Guillén, de mayor cuantía.  
Otro del juzgado de San Sebastián (Almería), entre doña Agueda Fernán Martínez y doña María Jesús Roldán Navarro y otros, sobre desahucio.  
Otro del juzgado de Guadix, entre la Sociedad Fernández y Compañía y el señor Medalla Medalla, sobre incidente.  
Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Tribunal de Jurado.—Causa del juzgado del Campillo, seguida contra Miguel Pérez Rodríguez, acusado de malversación. Un testigo.  
Causa del juzgado de Santafé, seguida contra Francisco Moreno Molina, acusado de hurto. Un testigo.  
Sección segunda.—Causa del juzgado de Alhama, seguida contra Urbano Gutiérrez Ferrer, acusado de hurto. Dos testigos.  
Otra del juzgado de Ugijar, seguida contra José Madrid Jiménez, acusado de lesiones. Tres testigos.

**Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración, previa justificación de la capacidad técnica, jurídica y económica.**  
Granada 19 de junio de 1936.—El Ingeniero Jefe, Santa Cruz.

Modelo de proposición  
D. N. N., vecino de..... se

**Partos y Enfermedades de la Mujer**  
ESPECIALISTA  
**JOSÉ OLIVER**  
SAN MATIAS, 2, PRAL.  
Consulta de 2 a 4  
Teléfonos 2904 - 1625

**Diamante** VINO BLANCO  
Para Ostras, Pescados, Mariscos  
**¡El mejor!**  
Automóviles de alquiler  
Si quiere usted viajar con seguridad y ganancia absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1  
**Rafael Gómez Martín**  
Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpdo. (Junto Bar Píor)  
Viajes y servicios de población.—Precios económicos

**Interesa saber:** Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente próximo MIÉRCOLES 24 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agracedidos, los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.  
**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.**—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.  
**HERNIADOS TODOS.**—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente próximo MIÉRCOLES día 24 del corriente.  
**NOTAS.**—Dicho especialista estará también en LOJA, el día 25, en el HOTEL LA ESPAÑOLA, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—GASA TORRENT.

Un cédula personal clase..... número..... expedida en..... enterado del anuncio publicado con fecha..... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público del destajo número 1 de las obras de reparación con riegos asfálticos en los kilómetros 1 al 1.420 de la carretera de tercer orden de Huéscar a Santiago de la Espada, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de..... (en letra) pesetas.  
El proponente se comprometo al pago de los jornales mínimos establecidos en la R. O. de 26 de marzo de 1929, aclaratorio del R. D. Ley de 6 del mismo mes y año y publicados en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 27 de junio de 1929.  
Así mismo se comprometo a presentar ante esta Jefatura, antes del comienzo de las obras el Contrato de Trabajo, a que se refiere el artículo 25 del Código de Trabajo de 23 de agosto de 1926.—Fecha y firma del proponente.

**Agrupación Socialista**  
Citamos a todos los camaradas para la asamblea que celebraremos el próximo martes, día 23 y siguientes, para discutir el siguiente orden del día: 1.ª Lectura del acta anterior. 2.ª Nomenclatura de Comisión Ejecutiva Nacional. 3.ª Fijación de la fecha del Congreso del partido. 4.ª Lectura de correspondencia. 5.ª Altas y bajas. 6.ª Gestión de la directiva. 7.ª Dictamen de la comisión revisora de cuentas. 8.ª Dimisión y nombramiento de directiva. 9.ª Preguntas y proposiciones Por la importancia de los asuntos a tratar, exigimos la asistencia de todos los militantes.  
**La Junta Directiva.**  
**Juventud Socialista**  
Citamos a todos los camaradas para que acudan el próximo lunes 22 a la asamblea general extraordinaria que celebraremos en el salón teatro de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos del más alto interés para todos los jóvenes trabajadores.  
La asamblea empezará a las nueve en punto, siendo la asistencia obligatoria para todos los militantes, advirtiéndose que no se admitirán excusas posteriores que pretendan justificar la ausencia y mucho menos recurrir contra las determinaciones que se acuerden.  
**El Comité**  
**TEATROS Y CINES**  
**Teatro Cervantes**  
Con «El acorazado misterioso», ha dado comienzo la temporada de verano en este cine y también han dado comienzo la segunda serie de éxitos El numeroso público que ayer asistió a las proyecciones de «El acorazado misterioso», proyección de forma elocuente la valía de esta magnífica producción Metro Goldwyn Mayer, que interpretan Robert Taylor, Jean Parker y Una Merkel.  
«El acorazado misterioso», se proyecta

**ANUNCIOS ECONÓMICOS**  
Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra más, 0'05  
Por cada inserción se abonará 0'10 en concepto de timbre.  
PAQO ADELANTADO

**ENSEÑANZA**  
AVISO. La Academia de Estudios Mercantiles, establecida en la calle San José Baja, 42, duplicado, en vista del éxito alcanzado en otras ocasiones, ha decidido organizar este verano un curso completo de Contabilidad a base de económico y duradero sólo tres meses. Las clases empezarán en 1.º de Julio y terminarán en 30 de Septiembre. Alumnos limitados. Informes de 6 a 11 noche.

**VENTAS**  
**FLEJES.**— Se venden en la Administración de este periódico.  
**SE VENDEN** mecheros de gas y lirras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.  
**BIDONES** de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

**POLITECNICA GUILLAMON.**  
Preparación ingreso Magisterio; Academias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo.

# La Preservatrice

## Compañía de Seguros contra Accidentes

**EXAMINE SU PÓLIZA DE SEGURO PARA AUTOMÓVILES CON GARANTIA ILIMITADA**

Accidentes del Trabajo. Responsabilidad Civil. Individuales. Robo. Agrícolas. Reaseguros.

**Agencia General = Emilio Robles Martín = Sierpe Alta, 1**  
**Teléfono 2900.-GRANADA**